

Független Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, I., Rákóczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felolós szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főter.

A múltban maga a nemzet termelte ki helyes és szükséges önvédelmi célból a tagadás szellemét. Belenevelték a nemzetbe, hogy mindaz, ami felülről, a kormányzat felől jön, nem szolgálja a magyar érdeket. Abban az időben ez a gondolkodás-mód talán helyes volt, mert a függetlenségére és faji sajátosságára féltékeny nemzet, ha másként nem, így a tagadás szellemén keresztül védekezett. Ma azonban a nemzeti kormány függetlenül végzi munkáját, nem az osztrák-magyar monarchia, hanem egyedül a csonka Magyarország érdekeit tartva szem előtt. Nem lehet tehát helyes többé az a politika, amely ugyanúgy a tagadás álláspontjára helyezkedik, mint a múltban, amikor erre szükség volt.

GÖMBÖS GYULA.

Küzdelem a bolsevizmus ellen.

A spanyol forradalom alatt lefolyó vérlázító események háttéréből szörnnyű bizonyossággal tör előre az oroszszovjet véres, bujtogató keze. Össze kell törni a polgári társadalmat minden intézményeivel; le kell rombolni, szét kell tépni a tőke és a földirtok magántulajdonban létén alapuló gazdasági rendszert, a kapitalizmust, hirdetikők ország-világnak. Nem a békeséges, kiegyenlítő eszközöket, józan megoldási módokat keresik a fennálló, riktó gazdasági ellentétek, igazságtalanságok eloszlására, hanem a végleges leszámolást, mely gyilkol, pusztít, rombol. Emberszeretet, irgalom, de aztán Isten sincs náluk. Minden vagyon, gyár, vállalat, föld, ház, bankérték, jövedelem közös egészen a szélesközűnek, akkor azonban mikorra odakerülne a sor, hogy részesüljön az elvtárs valamicskében, kifizetik kenyér, liszt, só bárcákkal és ha elégedetlenkedne, jön a börtön, rosszabb esetben egy golyóval elintézik pályafutását.

A tömeget, mely mindenkor a szépséges ígérek hatása alatt szokott állani s nem láthat be a jövőbe, könnyen meg lehet hódítani az ilyen eszmékkel. A tömegnek különösebben az a része a leghiszékenyebb, amelyiknek nem a tisztas munká a kenyere, hanem a lógás, naplopás. Ennek nem nehéz bebeszélni, hogy a kommunizmus, a vagyonközösség, a legboldogítóbb eszme a világon. Ha ő neki nincs semmije, ne legyen annak se, akinek most van. Ugy lesznek igazán egyenlők és boldogok, ha elszedik mindenkitől a magáét. Hogy keserves izzadsággal, kétkézi munkával évtizedeken át görnyedt érte, vagy észlöredelmével hozott öregségére össze annyit valaki, hogy munkaképtelensége, öregége esetén éhen ne haljon, az számításba nem jöhet. Nincs irgalom, nem is lehet, mert dolog, munka nélkül akar élni sok ember.

Azt minden komolyan gondolkozó egyszerű ember is megállapítja, hogy a vagyonközösséget, míg élő ember lesz a földön, keresztülvinni nem lehet. Mindig akadni fog olyan egyén, akinek egy-két rubellel több pénz lesz a zsebében, mint a másiknak. Arra azonban jó ez az elmélet, hogy ahol gyöngye idegzetűek, hiszékenyek, könnyebben fálnak ugrathatók az emberek, a különböző társadalmi rétegek között visszavonást, egyenlenséget, viszályokat támaszszanak. Ha ezt meg tudták tenni, céljukat elérték.

Magyarország testén ez a betegség már egyszer keresztül futott. Átok, romlás, véres összeomlás, gyilkosságok özöne járt nyomában. Nemcsak a vesztés világháború öldöklő borzalma, hanem ez a szörnnyű rém is reánk szakadt. Valahogy mégis kigázolgtunk. Ausztria is sokat szenvedett tőlük. Dollfuss kancellárt is ezek gyilkolták meg.

A hatalmas németbirodalom a szociáldemokrata uralom alatt csaknem haldoklott, amikor jött Hitler acél ökle. Ez az öklől aztán kiséperte hazájából a konclós, felforgató hitvány elemeket. Olaszország sorsa is végzetes lett volna, ha az utolsó pillanatban a rettenhetetlen Mussolini le nem tiporja az oiasz nép élete ellen támadó merénylőket. A hatalmas Angliában minden polgár tudja, mily veszedelmeket, felfordulást jelent a kommunizmus. Ott annyira érett a nép, hogy az óriási számu, de hazafias gondolkozásu munkásrétegek, akiknek képviseletében többszáz munkáspárti tagja van a parlamentnek, nem tűrik azt, hogy előálljon bárki is a szovjeturalom dicsőítésére, e rendszernek a támogatására.

Egyedül Franciaország az a nagyhatalom, amely nem akar, vagy nem tud védekezni a bolsevizmus szorongató karmai közül. Itt a tulásba hajtott demokrácia fojtogatja az államtestet és hajítja az anarchizmus karjaiba. Ennek lehet tulajdonítani, hogy a francia képviselőházban tucatszámra ülnek kommunista népképviselők. Ezek a francia népfrentanak a leglelkesebb támogatói; nélkülük semmit nem lehet végezni. Ha ezen a lejtőn így halad a nagymultu francia nép, hamarosan érezni fogja államiságának, polgári intézményeinek végvesztét.

A nürnbergi német nemzeti szocialista pártgyűlésen Hitler nyíltan szembeállított a kommunizmus veszedelmével. Ennek elhárítására felhívta az egész világ figyelmét. Németország nem tűrheti, hogy a polgári társadalom nyugodt, békés, alkotó munkáját gyilkos kezek ismét és ismét feldulják, e nemzetközi veszedelem rabja legyen a német nemzet. A méregkeverésből elég volt, elérke-

zett a cselekedetek órája, a szabad erők játéka megszűnt. A német nép leszámolt a kommunista uszítókkal. A külföldről jövő minden támadást a legbrutálisabb szilárdsággal fogja visszaverni.

Hitler szózata a művelt világ őszinte elismerésével találkozott. A mételey és fertőzöttség uralmának egyszer végre meg kell szűnni. Ebben a meggyőződésben kell egymást megérteni a társadalomnak s akkor nem ismétlődnek többé a spanyolországi rémes események.

Városrendezés, fürdőkultura, népjólét.

V.

Iskola ügyünkről is hadd essen pár szó.

Városunkban a felekezeti népiskolák nagy anyagi nehézségekkel küzdenek. A leromlott viszonyok miatt erős teherrel az iskolafenntartás. Különösen szembetűnő a református népiskolák helyzete, mely rendkívül erőfeszítéseket igényel, ha azt nem akarjuk, hogy a város közönységének a nyakába szakadjon valamennyi. Az idevonatkozó tárgyalások megkezdődtek. Megnyugtató jelnek látjuk, hogy a város és egyház vezető férfiai lelkiismeretes körültekintéssel, higgadt belátással és őszinte akarással keresik a kibontakozás és rendezés végleges formáját, amelynek olyannak kell lenni, hogy a népoktatás előfája semmi rázkódást ne szenvedjen, a szülők várakozását kielégítse, a nemzet jövő nemzedékének vallásérkölcsei és szellemi előhaladását meg ne bénítsa, sőt minél inkább a mai haladottabb kor kulturigényeihez alkalmazkodjék. Nagy megnyugtatóssal szolgál reánk nézve, hogy ennek a súlyos kivező munkának az élén ott látjuk irányító tevékenységével, lelkes támogatásával, atyai jóindulatával a város népe által általános szeretettel körülövezett dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, országgyűlési képviselőnk, továbbá népszerű atispánunkat, Rásó Istvánt, aki eddigelé is számtalan esetben éreztette velünk pártfogását és elfogulatlan jóakarátát, bölcs tanácsadását sem vonta meg soha tőlünk. Hisszük, hogy az iskolafenntartás súlyos kérdésének rendezése ilyen férfiak irányjelzése mellett a református népiszkola válságát meg fogja szüntetni.

Amennyire örömmel vettük tudomásul helybeli állami polgári fiú- és leányiskolánk szellemi színvonalának megizmosodását, a hozzáfűzött remények megvalósulását, annyival inkább nagy lehangoltságot kellett bennünk a városi képviselőtestületi közgyűlésen felolvasott amaz értesítés, hogy az intézet renoválására, karbahozására a közoktatásügyi kormánytól kért 9600 P államségé-
 meg nem kaphattuk. Igaz, hogy a tatarozást a város köteles saját költségén teljesíteni, de azt is minden fórumnál tudják, hogy Hajduszoboszló város költségvetése tulhalmozott kiadásai és nagyméretű eladósodása folytán egy 9600 P-s kiadási tételt ma nem bír meg. Ily válságos viszonyok közepette legjobb a türelem álláspontjára helyezkedni. Meg kell azonban említenünk, hogy a községi iparosianonc iskolának az állami polgári iskolában való mostani elhelyezése sok esetben hozzájárul ahhoz, hogy az intézet tantermei, egyéb helyiségei, W. C. berendezése nagyobb mérvben válnak tisztálaltanokká s hamarabb igénylik a tatarozást és kifogástalan tisztaságot.

Alig pár hónapja, hogy az állami polgári iskola fennállásának 50-ik évfordulóját megünnepelelték. A szépen sikerült ünnepevényen lelkes visszhangot keltett dr. Márton Gábor polgármesternek, az iskola gondnoksági elnökének az az eszméje, hogy a polgári iskolát ki kell bővíteni egy felsőbb tagozattal, egy felsőbb gazdasági tanintézettel. Ezt az eszmét a város társadalmának minden rétege magáévé tette. Elvégre a mi ősi hajduvárosunk akkor, amikor a gondviselés a hőviz és gázforrások nyújtása által segítségünkre szegődött s itt a polgárság részére fokozottabb jövedelemforrások nyíltak, magában a városban pedig a gyógyfürdővel kapcsolatban pezsgőbb, bizakodóbb, városiasabb, mozgalmasabb élet indult meg, szüksége volna egy olyan tanintézetre, amely a földmivelő nép érdekeit, a magyar föld szeretetét s ahhoz fűzött minden reményét, vágyakozását, kulturáját erőteljesebb alkotással is szolgálja. Felső gazdasági tanintézet létesítése esetén nemcsak az abban tanuló ifjak szakképzettsége, hanem kisbirtokos gazdáink gyakorlati érteke, szemléleti köre, intelligenciája, tanultsága, szellemi színvonala kiszámíthatatlan mértékben javulna, emelkedne. Tagadhatatlan, hogy ma már nem merül ki a magyar kisgazdának a tevékenységi köre azzal, hogy összelavasszal szánt-vet s néhány birkát, sertést, lovat, szarvasmarhát tenyészít, nyáron arat, csépeletet, őszel betöri a tengerijét s behordja a csutkáját. A mai kisgazdának szellemileg arra a magaslatra kell emelkednie, amelyre a sors rendelte. A nemzet köz- és mezőgazdasági életének, nemzetfenntartó erejének, történelmi hivatásának órévé. Tehát az elméleti tudás és gyakorlati tapasztalatok szellemi fegyvereivel kell rendelkeznie, hogy a mai válságos gazdasági, pénzügyi állapotokkal a versenyt felvehesse.

Dr. Darányi Kálmán földmivelésügyi miniszterünk messzemenő programjának az a kifűzött célja, hogy a gazdaközönység szellemi színvonalát, tudását gazdasági iskolák,

Az okos háziasszony tudja, mit akar,
ha bevásárlásánál mindig a „világos fej” védjegyű

Dr. OETKER-téle sülőport kéri.

Tapasztalat szerint nagy sok új cikk kerül forgalomba és rövid idő alatt elfűnik, mert csak a legjobb tudás magzat tartani és véglegesíteni.

A Dr. OETKER-téle sülőpor és a Dr. Oetker-téle vanillinkeverék már évtizedek óta egyedül álló és milliószor bevizsgált minőségű bizonyít. Amennyi minőségét bizonyít. Amennyi minőségét bizonyít. Amennyi minőségét bizonyít.

A Dr. OETKER-téle készítmények minden szakmabeli üzletben kaphatók.

tanfolyamok szervezésével erősítse, a kiscgazda népet saját értékének felismerésére vezesse s oda hasson, hogy az újabb nemzedék tisztában legyen feladata nagyságával, magasztosságával, tennivalóinak horderejével. Ezért ha eléje kerül a szoboszlói felsőgazdasági iskola ügye, nem tarthatunk attól, hogy ő ezt az eszmét elgáncsolja, sőt minden reményünk megvan ahhoz, hogy azt szívvel-lélekkel magáévá fogja tenni. Azt azonban ne higgyük, hogy ez a tanintézet sültgalambként a szánkba repüljön. Ezért áldozatokat kell hoznunk. Nem emberfelettieket, csak annyit, amennyi szerény anyagi lehetőségünktől kitelik. Tisztában kell lennünk azzal, hogy ez intézménynek egy 100—120 holdas gyakorlótelep szükséges. Ezt ki kell izzadnunk, elő kell teremtenünk, mert ennek felajánlása nélkül meg se tudunk moccanni. Minthogy a városnak, mint erkölcsi testületnek ekkora területű földbirtok nincs a tulajdonában, a külső és belső legelőbirtokosságok megértéséről és jóindulatától fog függeni legelsősorban a kérdés megoldása. A földterület adományozást örökbérelt alakjában lehet legcélszerűbben megvalósítani. Az intézet építkezéseit, berendezéseit csupán állami hozzájárulás biztosíthatja. Sajnos, a város maga anyagilag kimerült, tőkepenzsekkel nem rendelkezik, kölcsöneinek a kamatait sem képes zökkenés nélkül fizetni. Előre tisztában kell lennünk a fennálló nehézségekkel. De ez ne riasszon el bennünket, mert elvégre egy hatalmas jövedelmi forrás, egy felbecsülhetetlen értékű tőke áll a hátunk mögött, amelyikkel a közeli alföldi városok ma még nem rendelkeznek: a két hőforrás vizéből táplált gyógyfürdő jövedelme és a földgáztermékek értékesített anyaga. Igaz, hogy a gyógyfürdő korszerű fejlesztése lekötö egy jórészt a megmaradt tiszta jövedelemnek, de a földgázból még mindig marad annyi, hogy a pótladó fokozatos leszállítását és kultúrstruktúráink fedezetlen részét okkalmóddal, helyes beosztással megbírja.

E kérdéstől függetlenül rá kell mutatnunk arra a nagy jelentőségű körülményre, hogy a harmadik tizedbeli városvegi részen, a nádudvari ut és Csepüs szőlőskert körüli területen óriási földgázmezők fekszenek a föld mélyén. Az ott, a legutóbbi időkben furott ártézi ivóvízkutak nagymennyiségű földgáz melléktermékei, azt bizonyítják, hogy ott dúsabbak, kiadósabbak lennének a feltárt földgáztermékek, mint a Bánom melletti területeken. E helyen is felhívjuk az illetékes szakkörök jóindu-

latu figyelmét erre az óriási fontosságú körülményre. Ne hagyják kiaknázatlanul egy percig sem azt, amit a magyar ész, szaktudás és tudományos elme a nemzet javára feltárhat, értékesíthet. Az államnak is elsőrangú érdeke, hogy olyan városban, ahol a technika erejével már két csodás gázos hőforrást létesített, a fűtőgépeit ne hevertesse, hanem hozza vissza és fogjon hozzá a nádudvari utszéli földgázmezők feltárásához. Nem fog ráfizetni. Hajduszoboszló városnak is léteérdeke, hogy ezt az előnyt ne hagyja a kincstári mélyfúrás kiaknázatlanul. A város lakosságának megélhetési, létfenntartási érdekei parancsolják, hogy illetékes helyeken sűrűleg lépjen ez újabb gázmezők mielőbbi felszínre hozásához. Ezt követeli a jövő, mellyel számolnunk kell.

SZEMLÉLŐDÉS

Debrecenben szeptember 8-án értekezletet tartottak a református egyházkerület különböző részeiből összejött esperesek, egyházmegyei gondnokok. Báró Vay László főispán, egyházkerületi főgondnok és Török Imre rangidősb esperes elnökölték. Dr. Baltazár Dezső püspök elhalálása következtében megüresült püspöki méltóság betöltéséről tanácskoztak s megállapodtak abban, hogy Maklár Károly debreceni lelkész, egyházkerületi főjegyzőt jelöljék e tisztre, mint olyan egyént, akit a tiszteletreméltó tagokból álló értekezlet a mai körülmények között legérdemesebbnek tart a megválasztásra és mint olyan egyént is, aki Baltazár püspök egyházkormányzati intencióit legközelebről ismerté. A jelölt értekezlet állásfoglalása a református hívekre megnyugtató azért is, mert így elejét veszi minden korteskedésnek. Csendesen fognak lefolyni a szavazások. Ez már magában is sikert jelent.

A magyarországi szakszervezeti munkások egyik budapesti töredéke értekezletet tartott a napokban és táviratilag fejezte ki rokonszenvét a spanyol népfőnt-kormány és a vezetése alatt álló országgrész spanyol népe iránt. Tetszik nekik az a „hősies” magatartás, melyet ez a kormány tanúsít: a katolikus templomok, zárdák, kolostorok, lelkészlakások, műemlékek felégetése, elpusztítása; a papok, szerzetesek, apácák, katonatisztek kivégzése; a városok, községek felgyújtása, lerombolása; a vallásukhoz hiven ragaszkodók legyilkolása, az állami közrend és személyes szabadság erőszakos felborítása. Nem tetszik nekik, hogy akadtak lelkiismeretes férfiak, akik e szörnyűségeket, a kommuniszták, anarchisták, szovjet banditák düléseit tovább nem tűrhették s nemzeti szabadságuk megmentésére fegyvert fogtak. Mi magyarok jól ismerjük a szakszervezetek országgrontó, züllesztő, hitvány működését 1919-ből, nemcsoda, ha az utódok most ugyanezen hangnemből rivaldoznak és lelkek mélyéből kívánják visszaállítani azt a multat, amikor ingyen élhettek a másokból és azt csinálhatták, ami nekik tetszett; romba dönthették ezt az országot. Németországban egy percig sem hagynák szabadlábban az ilyen rokonszenvnyilvánításokat, elintéznék hamarosan részeseik életpályáját, kizsupponnák őket a birodalomból, vagy felkötnek valamennyit. A magyar lovagiaság azonban nem ilyen. Minálunk szent félelem száll meg bennünket és csodálattal, türe-

A világhírű

BÄCHER ekék,
talajművelő gépek,
MELICHAR vetőgépek
és mindezek alkatrészei

ismert elsőrangú minőségben:

BÄCHER - MELICHAR-nál,
Budapest, V., Vilmos császár-út 52.

lemmel nézzük, hogy a féreg hogyan rágja az élő fa gyökereit s megvárjuk, míg azt a szű kiette és önmagától ledől. Ez az a híres magyar türelem, ez az a híres magyar demokrácia.

Nem kell hozzá semmiféle szaktudomány, az egyszerű laikus ember is észreveszi azt, hogy a III. tized Nádudvari törvényhatósági ut szélén, a Csepüs-szőlőskert és temető környékén terjedelmes földgáz mezőnek kell lenni a föld mély rétegei alatt. Az utóbbi években a város által e környéken furatott ártézi kutak vízzel kitóduló hatalmas mennyiségű földgáz igazolja ezt a feltevést. Ha szüksége mutatkozik annak, hogy földgáz termelésünket fokozzuk és kellő értékesítési lehetőség nyílne — természetesen csak az esetre, ha e gázkutakat is bérbe kapja a város — bevételeink gyarapítására, meg kell ragadnunk mielőbb az alkalmat arra, hogy az ige testté váljék s gázkutak furatásával megvalósuljon. Hajduszoboszló város gyógyfürdője utján a fejlődés új korszakába lépett, a költségvetési terhek tulon-tul megsaporodtak, épen ezért nem szabad minden terhet épen csak az adófizető polgárok nyakában hagyni, mert az a mai viszonyok között ugy sem bírja már; ezért a helyi közigazgatási hatóságot látjuk elkötelezve arra, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium „kincstári mélyfúrás” osztályában idevonatkozólag alapos előkészítő tájékozódást szerezzen és hasson oda, hogy a város fenn jelzett részén állami segítséggel gyors egymásutánban legalább két gázos kutat furjanak. Ha a Bánomkert mellett sikerült két ily gázos hőforrást felszínre hozni, mennyivel inkább megkaphatják azt itt, ahol a kisebb mélységű ártézi kutak már is olyan mértékben ontják magukból a földgázt, ami feltűnést okoz. A gyógyfürdővel kapcsolatosan rengeteg kiadási tétel hárult a városi házi pénztárra, nem lenne céltalan, ha egy újabb próbafúrás ismét sikerre vezetne s a szükséges újabb beruházások végrehajtása után a földgáz tiszta jövedelme áldozatkész városunk részére maradna meg további céljai elérésére. A várható tiszta jövedelem a felső gazdasági tanintézet terheit is csökkentené. Debrecen sz. kir. város részére az állam a csekély kilátások ellenére is furatott egy másik kutat. Nem sikerült, kétszáz-ezer pengő érték veszett bele. Hajduszoboszló város sokkal kedvezőbb földtani elhelyezkedése, talajának alkalmasabb volta mellett nem tudna kieszközölni egy újabb gázoskut furatást? Hihetetlennek látszik.

Hajduböszörményben állítólag van egy párt, amely fényes hajlékot szerzett magának és ennek bekerülési árát úgy törleszti, hogy mikor egy-egy tisztviselői állás betöltéséről áll a szó a városnál, a maga 13—14 közgyűlési szavazati jogát jőpénzért áruba bocsátja. Szóval így törleszt. Ebből a pártból kilépett egy tag, a főtitkár. Ez elárulta egyik pesti lapban a pénzszerzésnek ezt a szokatlan módját. Nagy zűrzavar lett a pártban. Rágalmazásért heperelték a kilépett titkár. Ámde feljelentés folytán a vármegye alispánjához is eljutott a szenzáció, aki dr. Benkő Géza vármegyei főügyészt küldötte ki a vizsgálat megejtésére. Most mégis csak megdöbbenő lenne, ha kiderülne, hogy a feljelentő nem az újjából szopta volna a vádjait. Ellenkező esetben magára vessen.

Hajduszoboszlón egyre panaszkodnak a köztisztviselők, hogy nem tudnak lakáshoz jutni azért az összegért, amely nekik fizetések után jár. Mióta a fűrdőttem virágzásnak, nagyobb forgalomnak indult, a lakberek erősen emelkedtek a városban. Hajduszoboszló megyei város nincs lakbérosztályba sorozva, szóval itt azt a lakbért kapja a tisztviselő, amit az ország legkisebb, a forgalomtól legtávolabb eső kis községében is adnak. Ez azonban nem jól van így. A lecsökkentett tisztviselői fizetések és lakberek lehetetlenné teszik a kisfizetésű tisztviselők megélhetését. Ha már a tisztviselői fizetéseket s ezzel együtt az utolsó fokozatban levő lakbereket leszállították, úgy legalább egy lakbérosztállyal emelni kellene a tisztviselői lakbereket, hogy a tisztviselők a mostani drágasági viszonyok között legalább oly összeghez jussanak, amellyel fedezni képesek legyenek lakbérkiadásukat. Ezt az óhajt jogosnak, kézenfekvőnek kell elismernünk. Derecske ki tudta vinni, hogy a VI. lakbérosztályba sorozták. Itt nem lehetne ezt megtenni?!... A multakban történtek idevonatkozó lépések. Ezek nem sikerültek. Akkor még más volt a helyzet. Most semmi kétség nem lehet, hogy a jól előkészített jogos óhaj ténnyé váljon.

Valamikor a városnál volt Kossuth-szobor alapunk, aztán volt Bocskay-szobor alapunk. Ezeket a lelkesedés, a hazaszeretet, az áldozatkésztség magasan hevülő lángjai létesítették. A Bocskay-szobor alap összegyűlt pénzét, 6000 arany koronát 30 évvel ezelőtt odaadtuk a hajduböszörményi Bocskay-szobor létesítésére. Jó helyen, ugyanazt a nemes, hazafias célt szolgálja ott, mint itthon, ha későbbi időkben a tőke

annyira szaporodott volna, hogy magunk is felállíthattuk volna. A Kossuth-szobor alap azonban eltűnt, megszünt. A világháborút követő gazdasági összeomlás néhány pengőre zsugorította le az alapot, így aztán az is megsemmisült, elenyészett. Szobrok emelésére a mai helyzet nem alkalmas. Nem is siránkozunk ezen. Valahogy azonban eszünkbe jut, hogy vértanúink gyászos emlékeztétét még egy egyszerű márvány tábla sem hirdeti a városháza közgyűlési termében. A városi, rendőrségi tisztviselők és alkalmazottak közül is többen hősi halált haltak. Vajon nem lehetne-e ezeket a kegyeletos kötelességeket lassan-lassan pótolni? ...

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc lelkész, délután 3 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— **Három napos minisztertanácsot** tartottak a kormány tagjai szept. 9., 10., 11. napjain dr. Darányi Kálmán földmívelésügyi miniszter, h. miniszterelnök elnöklése mellett. A minisztertanács a földmívelésügyi, erdészet, ipar- és kereskedelemügyi, belügyi, igazságügyi napirendre levő aktuális kérdéseit és ama törvényjavaslatok szövegezését tárgyalta le, amelyek ez év őszén kerülnek a képviselőház elé.

— **Gömbös Gyula** miniszterelnököt bajorországi üdülőhelyén Hitler vezér megbízásából Hess helyettes birodalmi kancellár meglátogatta.

— **Dr. Tasnádi Nagy András** államtitkár, országgyűlési képviselő az elmúlt héten a Nemzeti Színház művészeinek bécsi színházi előadásán dr. Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter képviselőjében vett részt. Színre került Kállay Miklós „A roninok kincse” című színműve. Az előadás rendkívül nagy sikert aratott, a színház zsufofolásig megtelt. Jelen voltak a kormány tagjai és más előkelőségek is. Dr. Tasnádi Nagy András államtitkár másnap Schuschnigg kancellár külön kihallgatáson fogadta. Dr. Tasnádi Nagy András csütörtökön tért vissza a székesfővárosba.

— **Dr. Tasnádi Nagy András** vallás- és közoktatásügyi államtitkár, városunk közszerepében álló képviselőjéről az „Ügyvéd” című folyóirat kiírtatése alkalmából a következőképpen ír: Az egész ügyvédi kar hálás szeretettel és nagy büszkeséggel köszönti a kiírtatott államtitkár, ki gyakorló ügyvédi működéséből lépett át közszolgálatba és onnan került előbb az igazságügyminisztérium, majd a vallás- és közoktatásügyi minisztérium államtitkári állásába. Az ügyvédi kar talajából sarjadzott magasra ivelt pályafutása. Mint ügyvéd is az első közlést tartozott. Széles alapon nyugvó jogi tudása, nagy műveltsége, kitűnő szónoki készsége, fascimáló egyénisége, lekötő ura modora, készsége és jó szíve tekintélyt és tiszteltet szerzett számára nemcsak az ügyvédi, de az egész jogásztársadalomban is. Mikor kivált közlünk és felettünk lett az igazságügyminiszteri államtitkári székben, ott is megmaradt annak, aki volt, az igazságért, jogért hevülő igazi jogvédőnek, az ügyvédség jóakarójának és barátjának.

— **Madarász József** főszámvevő betegségéből felépült, hivatalos teendőinek ellátását megkezdte.

— **Hajdúvármegye kisgyűlése** szept. 14-én délelőtt fél 11 órakor báró Vay László főispán elnöklése mellett Debrecenben ülést tart. Előzőleg 9 órakor a közigazgatási bizottság, 12 órakor pedig a központi választmány üléskezik.

— **A református elemi iskola** templomi évmegnyitó istentisztelete szept. 10-én reggel 8 órakor ment végbe, a r. kath. elemi iskoláé szept. 9-én.

— **Kinevezés.** Dr. Gönczy József tb. közigazgatási gyakornokot a polgármester díjas közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

— **Az egyesületi szeszfőzde** a csatornakerli telepen a pálinka főzést legközelebb megkezd.

— **Hajduszoboszló** megyei város 1937. évi költségvetését dr. Márton Gábor polgármester a városi képviselőtestület tagjainak kikézsítette. Jövő lapszámunkban bővebben fogjuk ismertetni.

— **Kapus Mihály** földbírtokos, presbiter, a hajduszovátai Nemzeti Egység Pártjának elnöke, a községi képviselőtestület tagja munkás életének 69-dik évében rövid szenvedés után meghalt. A megboldogult Hajduszovát köz- és egyházi életének őnzellen tevékenységű munkása, a nemzeti egység pártján hűséges, lelkes vezetője, minden nemes irányzatú társadalmi mozgalomnak támogatója volt. Kedden délelőtt temették Hajduszovát községi és egyházi előjáróságának és a község polgárságának osztatlan részvétele mellett. A megboldogult felett Gábor András református lelkész tartott a ref. templomban megható gyászbeszédet, amelynek elhangzása után átadták az anyaföld örök nyugalomának. Három fia, két veje és nagyszámu unokái gyászolják. Az igaznak emlékezete áldott!

— **Az ORTE. üdülő és gyógyház** helyiségét szept. 4-én Debrecenből 30 tagú aktív tanügyi férfiakból álló előkelő társaság kereste fel. Ormós Lajos igazgató, ORTE. elnök fogadta és látta vendégül a díszes társaságot, amely pár órai időzés után visszautazott Debrecenbe.

— **Az ipartestület** minden évben szokásos, felvonulással egybekötött szűreti táncmulatságát szeptember 27-én, vasárnap tartja, melyre az előkészületek már folynak és az előjelekből ítélve rendkívüli sikerűnek ígérkezik.

— **VIII. Edwárd angol király** kedden reggel Törökországból jövet Bécs felé utaztában egy óra hosszat időzött Budapesten a Keleti pályaudvaron.

— **A spanyol belforradalom** egyre szedi áldozatait. A felkelő nemzeti csapatok San-Sebastian körülrárták; a 250 000 lakosságú város erődeinek ostroma megkezdődött. Madrid körülrártására az előkészítő lépéseket a felkelők folyamatba tették.

Cserépkályhák kitűnő és olcsók

Hardtmuth és más rendszerű kályhák rendkívül nagy választékban, minden szín és nagyságban. Vállalok átrakást helyben és vidéken, legjutányosabb árban. KRISCH kályhámester Debrecen, Nagyállomástól benyúló Ispótlály-tér 1. sz. Telefon: 12-18.

Kiadó lakás. 2 szoba, előszoba, kamara, villanyvilágítással október 1-ére kiadó. Értekezni lehet: Csanády József tulajdonossal, Isonzó-ut 10. sz.

— **Köztisztviselőknek székhelyükön kell lakni.** Rásó István a belügyminiszter felhívására rendeletet adott ki, amelyben közli, hogy a köztisztviselők ott kötelesek lakni, ahol állomáshelyük van. E rendelkezés alól rendkívüli esetekben az alispán adhat felmentést.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kihirdetések: Csombordi Mihály és Tóth Margit. Házasságot kötöttek: Dede Gábor és Nagy Eteleka, Mohácsi József és Kakucs Erzsébet. Születések: Vágó Sándor fia Sándor, Gáti István fia István, Karacs Péter leánya Klára, Dobi Lajos fia Sándor. Halálozások: Váczi András 75 éves, Szabó László 17 hónapos.

Kész butorok

kaphatók:

Kerekes Gyula

asztalos-mesternél

Hajduszoboszló, Rákóczy-út 27. szám (a mozi mellett).

Mindenféle asztalosmunkát és a legkisebb javítást is jutányosan készít!

— **Porhanyó kiflik.** Hozzávalók: 25 deka liszt, 1/2 csomag dr. OETKER-féle sütőpor, 10 deka cukor, 1 csomag OETKER-féle vanillincukor, 2 kanál rum, 2—3 kanál tej, 12 deka vaj. A behintéshez őrölt mogoró vagy kristálycukor. ELKÉSZÍTÉSE: A hozzávalókat jól eldolgozzuk, kis kifliket formálunk, tojással bekenjük, mogoróval, vagy kristálycukorral beszórujuk, közepes tűznél kb. 25—30 percig sütjük. Ne nagyon barnára süssük.

— **Megjelent a „Pesti Napló Könyvek” szeptember havi kötete.** Tápay-Szabó László — a Pesti Napló híres csillagos cikkeinek írója — a szerzője a „Pesti Napló Könyvek” szeptember havi kötetének, amely már megjelent a könyvpiacra. A könyv címe: „Az emberiség története”. Az eddigi kötetek kétszeres terjedelmében, 400 oldalas vaskos könyvben írta meg Tápay-Szabó László a tudós mindentudásával és a költő mindent átérzésével ezt a hosszú folytatásos regényt, amelynek sohasem lesz vége. Az olvasóközönség a legnagyobb érdeklődéssel fogadta ezt a nagyszerű művet, amely egyike a legszebb magyar könyveknek „Az emberiség története” kapható a helyi újságbizományosnál, dohánytözsdeknél és az összes rikkancsoknál. Az Est-lapok előfizetői és olvasói számára megállapított kedvezményes ára 1 pengő.

URÁNIA

Ma, 6 és fél 9, hétfőn este 8 órakor:

A legvidámabb magyar hangosfilm!

Móricz Zsigmond nagyszerű vigjátéka:

Nem élhetek muzsikaszó nélkül!

Főszerepekben:

JÁVOR PÁL SOMOGYI ERZSI
Gózon Gyula Dajbukát Ilona
Delly Ferenc Vaszary Piroksa
Gárdonyi Lajos Berky Lili

Azonkivül: Ping-Pong a fogorvosnál.

Műsört bevezeti: Magyar világhíradó.

Szept. 16-án, szerdán 6 és fél 9 órakor:

Grace Moore pazar szépségű hangosfilmje:

Csak nekem dalolj!

Azonkivül:

Stan és Pan legsikerültebb bohózata:

Biztos úr kérem!

Műsört bevezeti: Brioni olaszországi felv.

— **Szendi Károly,** Budapest székesfőváros polgármestere írta a Tükör szeptemberi számának vezető cikkét. Ünnepi szám ez, a magyar történelem nagy eseményét, Budapest visszafoglalásának évfordulóját ünnepli. A Tükör a magyar középosztály legnépszerűbb olvasmánya.

— **A házasság iskolája.** Remek háromfelvonásos szindarabot közöl a Délibáb „A házasság iskolája” címen. A népszerű színházi képeslap új számában pompás képes rádióműsorokat, nagyszerű színházi beszámolókat, pletykákat, novellákat, kitűnő filmrovatot, számtalan érdekes riportot és több mint száz képet talál az olvasó. A 100 oldalas Délibáb egy száma 20 fillér.

— **Mesterséges tüdő a tenger fenekén.** Ez a címe annak a rendkívül érdekes eredeti fényképekkel illusztrált cikknek, amely Tolnai Világlapja új számában jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül számtalan riportot, cikket, nagyszerű folytatásos regényt és közel száz képet közöl a kitűnő képeslap. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

— **A ref. presbitérium** ma délelőtt fél 11 órakor Demjén Ferenc lelkész és dr. Márton Gábor polgármester, egyházi főgondnok elnöklése mellett a központi iskola nagytermében gyűlést tart. Főbb tárgyak: 1. Dr. Baltazár Dezső püspök halálának bejelentése. 2. Október 8-án tartandó egyházmegyei gyűlésre képviselők kiküldése. 3. Esperes megkeresése a dr. Baltazár Dezső püspök alapítványra adakozás céljából. 4. Iskola megnyitásra vonatkozó iskolaszéki határozat. 5. Iskolai felszerelésekre államsegély kérése. 6. Vajdazugi iskolához államsegély utalása. 7. Nagy Sándor alapítványról jelentés. 8. Stóllák, harangdíjak és temetői díjak rendezésére vonatkozólag a kiküldött bizottság jelentése. 9. Iskolai földek haszonbérletéről jelentés. A múlt lapszámunkban közölt presbitériumi gyűlési meghívó tévesen került lapunkba.

— **Uj hétfői lap indul.** „Virradat” címmel új hétfői politikai lap indul Budapesten. A lap — melynek élén Szentersébeti Szakáts István dr. áll — a jobboldali világnézet jegyében hirdet harcot a magyar népi érdekekért s a nemzeti gondolat maradéktalan uralmáért. A „Virradat” pártoktól és minden befolyástól függetlenül kitűnő erővel, nagyszerű hirszolgálatlalt és kitűntésének megfelelő elsőrangú tartalommal szeptember 7-én jelent meg.

— **A Színházi Élet** e heti darabmelléklete az „Ur katonái”. Az elmúlt szezon legnagyobb drámai sikerét az „Ur katonái”-t közli e heti számában darabmellékletül a Színházi Élet. A több mint százszor színrekerült gyönyörű darab a legszebb olvasmány is. A Színházi Élet új számában jelenti be, hogy a jövő héten kezd meg a közlését „Az amerikai kaland” című leghíresebb amerikai regénynek. 64 oldalas rádióműsor, 32 oldalas gyermeklap, kézimunkaív és szenzációs kottasláger egészíti ki a Színházi Élet új számát, melynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyedévre 6:50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körút 7.

Kiadó Bethlen-utca 3. szám alatt 2 utcai szoba, konyha, kamara, spájzból álló lakás udvarral együtt. Értekezni lehet: a helyszínen.

Pensióknak alkalmas házat keresek jövő idényre, lehetőleg a Szilfakalján. Ajánlatokat zárt borítékban a kiadóba, vagy nyomdába kérem.

MÁVAUT nyári autóbussz menetrend:

Hajduszoboszló—Békéscsaba—Öcsöd:				
18:40	i.	Hajduszoboszló gyógyfürdő	é.	9:25
19:00	i.	Berettyóújfalú közsegháza	é.	8:55
20:39	é.	Szeghalom pályaudvar	i.	7:25
21:29	é.	Mezőberény posta	i.	6:36
22:05	é.	Békéscsaba (Csaba-szálló)	i.	6:00
22:22	é.	Szarvas (Árpád-szálló)	i.	5:25
23:00	é.	Öcsöd (közsegháza)	i.	4:45

A járatok csak szeptember 13-ig, vasárnap és ünnepnap közlekednek.
Menetjegy: Mezőberénybe 5-90 P. Békéscsabára 6-30 P.
Szarvasra 7— P. Öcsödre 8— P.

Hajduszoboszló—Debrecen:				
8:20	9:59	13:53	—	19:31
8:23	10:03	13:58	18:05	18:30
—	10:35	14:30	—	19:02
8:55	—	—	18:37	—

* = csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Menetjegy 1-20 P. Menettérti-jegy 2— P.

Hajduszoboszló—Püspökladány—Kisujszállás—Turkeve:				
18:47	19:35	19:56	i.	Hajduszoboszló Piac-t. é.
19:26	20:22	20:45	é.	Püspökladány Rákóczy-u. i.
—	20:52	—	é.	Karcag Járási bíróság i.
—	21:20	—	é.	Kisujszállás Városháza i.
—	21:48	—	é.	Turkeve pályaudvar i.

+ = csak hétköznap, * = csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Menetjegy: Püspökladányba 1-40 P. Karcagra 2-20 P. Kisujszállásra 3-10 P.
Tértijegy: Püspökladányba 2-50 P. Karcagra 4— P. Kisujszállásra 5-50 P.

Vtk. 220—1936. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Dénes Rezső budapesti ügyvéd által képviselt Süss és Friedman budapesti cég végrehajtató javára közbenjárással hajduszoboszlói lakos, végrehajtást szenvedő ellen 864 P tőkekövetelés és járulékaik erejéig a hajduszoboszlói kir. járásbíró Pk. 6—1929. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 1930 évi január hó 29. napján lefoglalt és 1328 P-re becsült ingóságok, közöttük szobabutorok, rádió, lószerszám, szódás üvegek, szikvizgyártógép, szekér, kocsik a fenti Pk. számú végzés és a Vht. 102 §-a alapján Hajduszoboszlón, végrehajtást szenvedő lakásán Citrahát Dörgő Sándor tanya 1936. évi szeptember hó 15. napjára, délelőtti 2 órára és folytatódólag Kabán 1936. szeptember 15-én d. u. 4 órakor Klein Márton és Weinfeld Erzsébet szikvizgyárában most kitűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, esetleg a becsár $\frac{2}{3}$ -ad részéért is el fogom adni, kivéve a Te. 74. §-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a értelmében azoknak a végrehajtatóknak (csatlakozóknak) a javára is kitűzöm, akik a hirdetmény kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs.

Hajduszoboszló, 1936. évi aug. hó 15. napján.

Páll Ferenc
kir. járásbíróági végrehajtó.

220/1936. Vhsz. 1864/1936 Pk. sz.

Árverési hirdetmény.

Hazai Gyártmányú Irószerek Vállalata végrehajtónak, képvis. Dr. Fischer Egon ügyvéd (Budapest) 126 P 70 fillér követelés és jár. erejéig Püspökladányban Hősök-tere 1. sz. a.

1936. évi szeptember 22-én d. u. 4 órakor

a püspökladányi kir. járásbíró 1936. évi 1301—2. sz. végzésével elrendelt végrehajtás során felülfoglalt, 1450 P-re becsült cca. 200 q. akácfa törzs, fekete hintó, 2 db. sárga futó kocsik, lovak biróilag elárvereztetnek.

Püspökladány, 1936. aug. 25.

Ottó István
kir. j. végrehajtó.

Vtk. 187/1936 sz. Pk. 1851/1936. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Csiba István hajduszoboszlói ügyvéd által képviselt Stähler Dánielné végrehajtató javára közbenjárással hajduszoboszlói lakosok, végrehajtást szenvedő ellen 265 P tőkekövetelés és járulékaik erejéig a hajduszoboszlói kir. járásbíró Pk. 3225—1935 számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 1936. évi július hó 11. napján felülfoglalt és 2063 P-re becsült ingóságok, közöttük buza, árpa, búkköny termények elcsépezt hozadéka, ezek szalmája, egy malacok, rucák és egyéb ingóságok a fenti Pk. számú végzés és a Vht. 102 §-a alapján Hajduszoboszló községében, végrehajtást szenvedők tanyáján 1936. évi szeptember hó 18. napjára, délutáni 4 órára most kitűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, esetleg a becsár $\frac{2}{3}$ -ad részéért is el fogom adni, kivéve a Te. 74. §-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a értelmében azoknak a végrehajtatóknak (csatlakozóknak) a javára is kitűzöm, akik a hirdetmény kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs. Ezek a következők: Varga Gyula, dr. Erdős József ugy Váradai Zsigmond és neje.

Hajduszoboszló, 1936. évi aug. hó 24. napján.

Páll Ferenc
kir. járásbíróági végrehajtó.

214/1935. Vh. sz. 2258/1935. Pk. sz.

Árverési hirdetmény.

A Magyar Köztisztviselők Szövetkezte végrehajtónak, képvis. vitéz Dr. Szűcs Dezső budapesti ügyvéd, 182 P 20 fillér követelés és jár. erejéig Püspökladány községben

1936. szeptember 24-én d. u. 3 órakor

a püspökladányi kir. járásbíró 1564—1935. sz. végzésével elrendelt végrehajtás során felülfoglalt, 4970 P-re becsült: butorok, söraparát, jégszekrény, borpult, képek, tányérok, evőeszközök, könyvek, csillár, szőnyeg és egyéb ingóságok biróilag elárvereztetnek.

Püspökladány, 1936. aug. 21.

Ottó István
kir. j. végrehajtó.

A hajduszoboszlói kir. j. bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

3447/1936. tk. szám. III. 353/1934.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Thury László ügyvéd végrehajtónak Zagyva Lajos (Hegedűs Zsófia-férje) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 500 pengő tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíró területén levő Hajduszovát községben fekvő s

1. a hajduszovát 420. számú telekkönyvi betétben A. I. 1. sorszám, 763. szám alatt foglalt Zagyva Lajos (nős Hegedűs Zsófiával) nevén álló s a Beltelekben fekvő 485 négyeszőgöl területű 468. szám alatti ház- és udvarra 1040 pengő kikiáltási árban;

2. a hajduszovát 514. számú telekkönyvi betétben A. + 1. sorszám 1186. helyrajzi szám alatt felvett 65 négyeszőgöl Kolzei kertből ugyanannak a nevén álló $\frac{1}{6}$ -od részre 19 pengő 33 fillér kikiáltási árban a C. 3. sorszám alatt Zagyva Jánosné szül. Lukács Róza javára bekebelezett holligtartó haszonélvezeti jog épségben hagyása mellett, elrendelte.

Az árverést 1936. évi december hó 21. napján délelőtt 10 órakor Hajduszovát községében fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok közül a hajduszovát 420. számú telekkönyvi betétben 763. helyrajzi szám alatt felvett házudvar 6,658 pengő 50 fillér, míg az 514. számú telekkönyvi betétben 1186. helyrajzi szám alatt felvett ingatlan árverés alá kerülő $\frac{1}{6}$ -od részét 1,152 pengő 13 fillér legkisebb vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26. §. és 5610—1931. M. e. számú rendelet 21. §.)

Az árverés által a hajduszovát 420. számú telekkönyvi betétben C. 1. sorszám alatt öz. Zagyva Jánosné Lukács Róza javára bekebelezett holligtartó haszonélvezeti jog nem érintetik, ha azonban az ingatlan a haszonélvezeti jog fenntartásával oly árban adnák el, amely a szolgáltatott elsőbbség folytán megelőző s ezáltal 3,412 pengőben megállapított összegű követelések kiegyenlítésére szükséges, az árverés hatálytalanná válik s a nyomban megtartandó újabb árverésen az ingatlan a haszonélvezeti jogra tekintet nélkül el fog árvereztetni.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: XLI. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. t.-c. 25. §.) Hajduszoboszló, 1936. évi május hó 31. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. j. bírósági elnök.

A kiadmány hitelűl:

Szűcs, kezelő.

A Madarász-utcában

a hóforrás közelében, építkezésre alkalmas 800 négyeszőgöl villatelek eladó. Értekezhetni: Nagy Ferencel, Debrecen, István-malom.

A püspökladányi kir. j. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

3948—1936. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Fekete Károly és neje végrehajtónak Gyarmati Károly és neje Szabó Eszter végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146 és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 1577 P 60 fillér tőkekövetelés, ennek 1929. évi okt. 3. napjától járó 5% kamata, 217 P 30 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási költség, valamint a csatlakozóknak kimondott Szakál József 586 P tőkekövetelése és járulékaik behajtása végett, a pladányi kir. járásbíró területén levő, Földes községben fekvő s a

1. a földesi 2801. sz. betétben A + 1. sor, 1186—1. hrsz. a. foglalt Gyarmati Károlyné nevén álló 186 négyeszőgöl területű 781. öisz. beltelkes ház és udvarra 150 P.

2. u. a. betétben A + 2. sor, 4417. hrsz. a. foglalt, Gyarmati Károlyné nevén álló 166 négyeszőgöl területű Nagykertbeli kertre 69 P.

3. u. a. betétben A + 3. sor, a foglalt, Gyarmati Károlyné nevén álló $\frac{306}{540123}$ -ad rész községilegelő illetőségre 92 P.

4. a földesi 2153. sz. betétben A II., 3. sor, 2997—1. hrsz. a. foglalt, Gyarmati Károly és neje nevén álló 574 négyeszőgöl területű Mogyóros halom dűlőbeni szántóra 233 P.

5. u. a. betétben A I. 6—8. sor, 6168., 6169., 6170. hrszámok a. foglalt, Gyarmati Károly és neje nevén álló 527 + 403 + 370 négyeszőgöl Déli Inacs dűlőbeni szántóra, ház- és udvarra 730 P kikiáltási árban, azzal, hogy a fedezeti elv folytán

Szakál József javára 1. ingatlan 227 P-nél, 2. ingatlan 60 P-nél, 3. ingatlan 54 P-nél, 4. ingatlan 328 P-nél, 5. ingatlan 565 pengőnél,

Fekete Károly és neje javára 1. ingatlan 377 P-nél, 2. ingatlan 115 P-nél, 3. ingatlan 79 P-nél, 4. ingatlan 468 P-nél, 5. ingatlan 1005 P-nél alacsonyabb áron nem adható el.

A tkvi hatóság az árverésnek Földes községében a megírtára 1936. évi október hó 2. napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881. évi LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Püspökladány, 1936. június 10.
Dr. Széles István sk. kir. j. bíró.

A kiadmány hitelűl:

Szabó, kiadó.

— A bor fertőtleníti. A párisi egyetem közegészségügyi fakultásán a bor fertőtlenítő hatására vonatkozó vizsgálatok alkalmával a következőket állapították meg: a bor a legveszélyesebb betegségek csírát is megöli. A vörös bor a tifusz kórokozót két óra alatt pusztítja el.